

# 第一屆濟城文藝營文學極短篇得獎作品

第一名：成功高中蔡鎮安

## 跳脫

第一秒，周圍的空氣凝結，有點高，但小曉不以為意，時光緩緩倒流，只見外婆拿著鈴鼓哄著這漂亮的女嬰。

第二秒，似乎是年輕好幾歲的父親，手握相機，渴望照下小曉六歲時，在夜市撈魚鬥趣的景像，然而那熱鬧的氣氛，化不了冰冷的空氣。

第三秒，初戀的味道再度在小曉心中暈開，好甜好甜，突然下一個畫面，母親緊捏小曉的日記，對快滿十七歲的她破口大罵。

第四秒，好熟悉的感覺，是輔導室吧？只聽見那漸漸清楚的聲音，用溫暖和藹的口吻說：「小曉啊！都是大孩子了！難過會走的，回家好好睡一覺，畢竟明天又是嶄新的一天哦！」

第五秒，「不讓我上去……」凝結的空氣因聲響振動而往下落，忠孝東路的巨大響，伴著細雨，沉重砸落在所有愛著小曉的人身上。

「目前就讀北市明星高中的女學生，墜樓身亡事件，依警方初步研判，已排除他殺可能。」

第二名：衛理女中劉皓旻

## 灰貓

男孩的心裡一直惦記午後的校內演講比賽，第一次，他將站在眾人的面前對大家說些什麼。畢竟，六歲那年媽媽過世後，他便一直是個話少且內向的人。

呵著還在睡夢中的冷空氣，男孩步上了清晨五點半的道路，儘管內心的憂慮和冷空氣一樣在心頭沉降、堆積，但只要想到母親的祝福會一直陪伴著他，男孩笑了。清晨的天色依然保持灰色的沉靜，口中吐出的白色霧氣，像跳舞的精靈在灰暗中竄去，轉眼即逝。

一個灰色的物體在灰色的世界裡浮動著，若上若下，若隱若現，是隻灰貓，在路中央，舔試著牠柔順的身子，男孩停下腳步，他的心深深的被這隻小東西吸引著，好像在死寂的城市裡看見了唯一甦醒的生機。灰貓回頭瞧見男孩，雙眸直透出來的黃綠光更像緊急照明提醒著灰貓危險的存在，他起身逃跑，急著躲回那屬於他的灰色國度。「小心！」男孩喊著，一切都已太遲，一輛由死神駕駛的汽車在道路上停下，尖銳的煞車聲隨著黎明劃破寧靜的時刻，帶走了一條轉眼即逝的小生命，男孩向前方奔走，憂慮加上罪惡感加上冷空氣，在他心中凝聚成一股散不去的白色煙霧。

坐在預備席上的男孩，默默的告訴自己的心：「因為媽媽、因為灰貓，我不能輸！」他踏向講台，踏出了今早五點三十分的巷弄，踏出灰色世界，踏出憂慮、罪惡和冷空氣，踏出了六歲那年媽媽過世後的自己，踏出了那顆封閉的心。

台下的掌聲如煙火在演講廳裡爆裂開，這是在男孩長大成名後的第三十場演說……

### 第三名：成功高中周宏宇

#### 人性

我有一個很好的朋友，去年我們一起到國外參加登山的活動，可笑的是，我卻活下來了。自私，真是人性最黑暗的一面。

那天早晨原本是晴朗的天氣，下午忽然轉陰，在我濃厚興致堅持下，行程依然不變，但天氣竟發了狂似地怒吼，爲了躲避強風豪雨，我們進了一座山洞，洞口很窄，約莫二個人的寬度，但裡面卻很大，我們拿出手電筒，挑了個地方坐下。

「天快黑了，雨仍不停，看來我們得在這過夜。」他點頭表示同意，正起身想在洞口尋些柴火時，一陣巨響，轟隆轟隆，洞口就這麼堵住了。我立即拿出手機向外求援，卻收不到訊，無奈地，只能等雨停後，別人發現我們失蹤，再發動搜索隊。我只能這樣安慰自己。

一個晚上過去了，我們仍被困在洞裡，孤立無援，彼此盡量保持冷靜，等待希望。

第三天了，我已經開始意識模糊，隱約中記得自己拿了水壺喝了兩口，又放了下去，不知怎的，我看見我的朋友一直喝我的水，起初以爲是他忘了帶，但到最後，我開始懷疑他，把自己的水藏起來，等到我的喝完，他就可以靠自己的水活下去，我越想越煩，今天終於見到的苦難中黑暗的人性，我開始憎恨他，邊喝著水，心中不斷咒罵。我們就這樣，爲了這水爭了一個禮拜。

救援大概不來了，水也喝光了，這下好了，我死後，他大可以拿出水來喝，或一邊啃食我的遺骸，心中一陣怒火，暈了過去，不知過了多久，發現我那該死的朋友，也睡著了，我便過去搜他的身體，看看有沒有吃的，一不小心，碰了他的臉一下，竟是冰冷的身軀，沒想到他比我先走一步，這時我翻遍洞裡的石縫，包括他的背包，仍是找不著他的水壺。

又是幾天過去，就在我快渴死的時候，救援發現了我，在醫院休息的時候，我隨手拉開背包，一個裝滿的水壺在裡面好好躺著。